

销售药品需要扫追溯码,看病可免费乘坐直通车

# 新举措让居民就医更放心更便捷

本报讯 市民所购买的药品会不会是医保“回流药”?坐公交车看病费时费力?7月开始,定点医药机构销售药品需要扫追溯码才可进行医保结算,市第一人民医院嘉定医院开设免费“健康直通车”,这些新举措让居民就医更放心更便捷。

7月2日上午,记者在嘉定镇街道社区卫生服务中心药房看到,工作人员在发药前会扫一下药品上的追溯码。追溯码印在药品包装盒的显著位置,由20个数字、字母和符号组成。这是每盒药品的“电子身份证”,具有唯一性。通过扫码可查验药品真伪,追查药品流通信息,打击倒卖药品、盗刷医保卡等欺诈骗保行为。

▶ 7月5日晚,2025年上海城市业余联赛上海市智能乒乓球比赛——菊园新区国球进商圈活动在信业购物中心举办。现场,两位参赛者正在与智能发球机器人比拼球技。摄影 周玉林

## 嘉定党政代表团赴久治考察

本报讯 7月2日至4日,由区委副书记吴杰率领的嘉定区党政代表团赴青海省果洛藏族自治州久治县考察交流。

7月3日,两地高层联席会议在久治县举行。嘉定区委副书记吴杰出席会议并讲话,久治县委书记白永栋主持会议并讲话。会上,嘉定区向久治县捐赠2025年度帮扶资金。

吴杰代表嘉定区委、区政府,向久治县长期以来对嘉定发展的关心支持和对援青干部的关爱呵护,表达诚挚谢意。他强调,两地要强化高质量合作、强化组团式帮扶、强化互补性发展,在乡村振兴领域进一步加强结对合作,使两地群众心相通、情更浓。

其间,嘉定区党政代表团一行还深入门堂乡女儿湾、援青保障基地等开展考察交流,进一步加强嘉定区与果洛州、久治县的交往、交流和交融。

代表团抵达青海省西宁市后,召开了援青干部座谈会。吴杰叮嘱大家总结好自己的工作所得,从实际出发,做好两地文化的良性传播,并把领会到的好的精神、好的作风、好的理念传递给下一批援青干部。

区政协副主席乐跃明出席相关活动。 撰稿 黄湘钰

市民通过国家医保服务平台App“医保药品耗材追溯信息查询”功能版块,也能扫描药品追溯码,获取详细的药品生产、流通、销售信息。嘉定镇街道社区卫生服务中心药房负责人万晓峰介绍,医院对入库药品都会核验药品的追溯码,并上传至全国统一的医保信息平台,“一盒药品的追溯码,应只有一次被扫码销售的记录,若重复出现多次,就存在假药、回流药或药品被串换销售的可能。”

安亭医院也加大了相应的政策宣传,鼓励患者查询追溯码,维护自身健康权益,市民对此表示支持。据了解,目前中药饮片、中药配方颗粒、院内制剂、必须拆零发放的药品以及零散注

射剂暂不支持扫追溯码。

7月1日起,上海市第一人民医院嘉定医院开设免费“健康直通车”,串联医疗机构、居民小区及轨道交通站点,让居民的就医之路更省心。

当天早上7点,75岁的屠老伯突感眼睛不适,遂到真新社区卫生服务中心就诊。全科医生接诊后,认为屠老伯需要转诊到上级医院进一步检查,于是为他开具了前往上海市第一人民医院嘉定医院的转诊单。随后,屠老伯在真新社区卫生服务中心门口,坐上了“健康直通车”,直达上海市第一人民医院嘉定医院。“坐公交车有点绕路,中间要停好几个站,坐专线就方便很多,还是

免费的。”屠老伯说。

据介绍,线路站点包括轨交13号线金运路站、真新街道社区卫生服务中心、江桥镇社区卫生服务中心、江桥镇社区卫生服务中心(封浜分中心)、金沙新城社区卫生服务中心、上海市第一人民医院嘉定医院等。“健康直通车”为公益便民服务,乘客无需支付任何费用。

区卫健委副主任陈建根表示,这是全区首条在医疗集团中串联各医疗机构的健康线路,“线路开通后,将方便辖区内患者转诊就医,进一步助推分级诊疗、畅通上下转诊。”

撰稿 印沁沁



## 马陆葡萄文化节开幕

本报讯 7月5日,第二十五届上海马陆葡萄文化节暨嘉定区旅游节暑期旅游季启动仪式在马陆葡萄主题公园举行。今年,马陆葡萄文化节作为2025“上海之夏”国际消费季嘉定区系列活动中的标杆活动之一,已然成为向世界展现嘉定魅力的重要窗口。

开幕式上,“未来果园”项目建设启动。依托同济大学“人工智能与智能农业”创新团队平台和“国家设施农业工程技术研究中心”,马陆镇联合同济大学、上海左岸芯慧电子科技有限公司等单位,在马陆葡萄研究所等4家基地计划开展“未来果园”项目研究,聚焦葡萄园的智能化管理提升和葡萄产业数字化转型升级。

开幕式上,“乐游葡乡 悦享生活”2025年马陆镇葡萄文化节文旅系列活动发布,将为市民带来文化美育、电影放映、书画展示、乡村阅读等10余项活动。

市农业农村委员会党组成员、副主任陆峥嵘,嘉定区领导顾惠文、丁炯炯出席活动。 撰稿 杨育杰

(上接第1版)帮扶;要共叙情谊话新篇,让州区之间交往更密切,民间群众交流更密切,援滇干部交融更密切。

会上,嘉定区向楚雄州捐赠2025年沪滇协作项目资金。嘉定区与楚雄州7个县签订年度帮扶协作协议书。楚雄州领导李汶娟、李勇、韩松、赵刚、梁文林、李玉林,嘉定区领导冯捷、顾惠文、陆强、丁炯炯、陈宾出席会议。

考察期间,代表团深入7个县及云南禄丰产业园,看学校、入乡村……进一步加强对接协同,携手开拓沪滇交流合作新空间。高香表示,要立足当地资源禀赋和基础条件,进一步做强做优做大特色产业;要进一步探索促进农文旅研学深度融合发展的路径,在盘活存量资源上下更大功夫;两地要在产品推广等方面开展深度合作,推动嘉楚两地协作实现新发展。

7月3日,高香看望慰问嘉定援滇干部,并组织召开嘉定援滇干部座谈会,勉励大家继续弘扬援滇的实干奋斗精神,助推当地发展取得新成效,为嘉定现代化新型城市建设作出新的更大贡献。撰稿 李华成

地资源禀赋和基础条件,进一步做强做优做大特色产业;要进一步探索促进农文旅研学深度融合发展的路径,在盘活存量资源上下更大功夫;两地要在产品推广等方面开展深度合作,推动嘉楚两地协作实现新发展。

7月3日,高香看望慰问嘉定援滇干部,并组织召开嘉定援滇干部座谈会,勉励大家继续弘扬援滇的实干奋斗精神,助推当地发展取得新成效,为嘉定现代化新型城市建设作出新的更大贡献。撰稿 李华成

### 简讯

#### 红色文化季启动

本报讯 红色文化是我们党百年奋斗历程的精神写照,是凝聚时代力量的重要源泉。日前,2025嘉定红色文化季“五进”主题宣教活动暨“吾嘉有戏·红色悦读”发布仪式在江南书局·嚶城之瞳举办。

据悉,“五进”主题宣教活动将从“红润校园·薪火相传”“红动商圈·风尚共聚”“红耀院所·智创未来”“红映场馆·时空对话”“红暖社区·邻里同心”5个方面开展系列活动;“吾嘉有戏·红色悦读”活动将结合上海越剧院“越音绕梁”文艺党课、上海沪剧院“有腔有调”文艺党课、上海评弹团“江南雅韵”红色评弹专场,以“戏曲+阅读”的艺术形式,进社区、进校园、进商圈,推动传统曲艺文化与红色文化跨界融合。

活动现场,“红色基因·清朗守护”主题实践活动启动,“同阅嘉情”红色文化双城阅读计划发布。

副区长王超出席活动。

撰稿 戴懿昕

#### 3项蝉联全市第一

本报讯 日前,上海市第二届职业技能大赛闭幕,嘉定区参赛代表队共获得17金12银13铜17优胜奖,蝉联金牌数、奖牌数、团体总分三项全市第一。

此次大赛以“技能造就美好未来”为主题,共设有101个赛项。嘉定作为分赛区,联合上海市大众工业学校、上海工商职业技术学院、上海科学技术职业学院和上海工艺美术职业学院4所技术支持单位,圆满完成分赛区办赛项目。

来源:区人社局